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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE LA COMMISSION REGIONALE JEUNES 

Lundi 17 septembre 2024 

En visioconférence 

Présidence : Anne-Claire LUDER  

Membres présents :  Mohamed BOUZID (CRJ LIFA), Camille GAUTHIER (CDJ 77), Jean-

Jacques GODARD (Président LIFA), Irène MOREAU (secrétaire générale adjointe LIFA), 

Marie HELIER (CDJ 94), Romain SERMET-MAGDELAIN (salarié LIFA), Lucie TREHIN (CDJ 

91), Nathalie STEINVILLE (CRJ LIFA), Florian LAVILLE (CRJ LIFA), Aurélien ROSSFELDER 

(CRJ LIFA), Marie Elisabeth BAUBEAU (CDA 91) , Pierrick BLANCARD (CDJ 91) , Thibaud 

GOESSEL (CDJ 77), Colette RUINEAU (secrétaire générale LIFA), Hatem BENAYED (salarié 

LIFA) 

Absences excusées :  

Fabrice MANOUVRIER (CRJ LIFA), Yves GOETZ (CRJ LIFA), Jacky MAZAUD (CDJ 95) 

Assistent : 

François BOISGIBAULT (DG LIFA et représentant CDA75), Irène MOREAU (secrétaire 

générale adjointe LIFA), 

Début de la réunion à 19h00 

Anne-Claire LUDER salue les présents et les remercie pour leurs présences. 

 

1/ ASSISES JEUNES 

Anne-Claire LUDER prend la parole pour expliquer que l’idée des assises CRJ en ce début 

de saison sportive 2024-2025 (qui est aussi une année d’élections) rend compliqué la 

recherche d’une date pour organiser cette 2ème partie des assises CRJ. 

De plus, la CNJ organise les 12 et 13 octobre 2024 au CREPS de Chatenay-Malabry des 

assises nationales avec les membres formateurs des jeunes juges, et des représentants des 

CDJ/CRJ de toute la France. La mise en place du module 355 (formateur de jeunes juges) 

qui permettra d’avoir + de formateurs de jeunes juges doit passer avant nos assises LIFA. 

A partir de cette saison, les jeunes juges fédéraux seront évalués par des formateurs de 

notre région et dans la ligue et non plus par des formateurs nationaux lors de 2 compétitions 

nationales (aux pointes d’or début juillet ou aux équip athlé fin mai). 

En résumé des échanges, nous voyons plutôt cette réunion des assises CRJ 

organisée au printemps 2025. Il restera à fixer les sujets à aborder lors de ces assises 

LIFA U16. 
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2- Jeunes juges : état de situation par CDA : parole donnée aux présents  

• CDJ 91 (Pierrick BLANCARD) : les recrutements et les formations se font dans les 

clubs pendant les heures d’entraînements. On leur fait passer l’examen après cela, et 

on les suit jusqu’à l’obtention de leur diplôme. Pour l’examen pratique, il faut que les 

évaluateurs ne viennent pas du même département que le jeune juge. 

Pierrick représentera la CRJ LIFA à Châtenay-Malabry les 12 et 13 Octobre. 

La présidente CRJ demande à chaque CDJ de faire remonter à Pierrick  

• Les façons de procéder  

• Les échecs  

• Les réussites  

Aurélien ROSSFELDER fait remarquer que 3 évaluateurs pour faire passer les examens, 

c’est beaucoup ; pourquoi n’y en a-t-il qu’un pour les évaluations de juges adultes et 3 pour 

les jeunes juges ? 

Bonne question à présenter les 12 et 13 octobre. 

• CDJ 94 (Nathalie STEINVILLE) : beaucoup de jeunes juges formés cette année avec 

64 candidats et comme pour le CDA 91 les formations sont faites dans les clubs. 7 

d’entre eux ont été reçus au régional  et 3 reçus au fédéral. 

• CDJ 77 (Thibaud GOESSEL) : le bilan des formations Jeunes juges que nous avons 
réalisé les 2 dernières saisons. La CDJ 77 a délégué la COTD pour assurer les 
formations et le suivi terrain des JJ. Nombre de jeunes formés par Frédéric Bourcier 
et Bernard Brignat 62 jeunes. Le Nombre de jeunes nommés Jeune juge 
Départemental dans le 77: 15 jeunes dont 3 par équivalence UNSS. Le nombre de 
Jeune Juge nommés Régional : 2. 

• Commentaire de la Présidente CRJ Anne-Claire LUDER: aller sur site dans chaque 

club est la meilleure solution qui permet d’avoir plus de résultats. 

• Commentaire partagé par tous au sein de cette réunion 

Anne Claire LUDER souhaite trouver une solution pour valoriser les Jeunes juges fédéraux. 

• Autres CDJ : ??? car absents 

• Commentaires de Romain SERMET-MAGDELAIN, (salarié administratif LIFA) : au vu 

de son poste (une de ses missions est la gestion des formations), il est évident qu’il 

faut harmoniser entre les CDJ, et faire en sorte que les bonnes solutions s’appliquent 

à tous. D’autre part comme les évènements ne sont pas dans un seul évènement 

annuel SIFFA AFS, mais sans les dates de formations reçues et sans les 

informations de qui est reçu à l’examen, il est difficile d’agir et de faire une synthèse 

de situation. 

• Anne Claire LUDER : nous écrirons un cahier des charges de la formation des jeunes 

juges LIFA après les assises des 12 et 13 octobre. Ceux qui y auront été présents, et 

les présidents de CDJ se réuniront pour finaliser un document commun. 
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L’ensemble des présents s’accordent à dire qu’il faut harmoniser 

entre les CDA , les processus de formation et d’évaluation des jeunes juges en LIFA. 

 

3-Bilan des compétitions estivales saison 2024 

• Anne Claire LUDER : tout s’est très bien passé à Dijon pour la coupe de France des 

ligues minimes le 14 juillet dernier. Très bonne ambiance coté coachs et athlètes ; 

C’est une belle fête. la LIFA est revenue  avec la 1ère place au classement. 

 

• Hatem BENAYED: pour les finales équip athlé le 1er et 2 juin à Mantes la jolie : ça a 

été une belle compétition, sans problème de nombre de juges. 

• Pour le 16 juin, les LIFA de triathlon benjamins minimes à Lisses, on a été en 

manque de jury car il y avait les LIFA Espoirs en même temps. Aurélien 

ROSSFELDER inquiet au départ, reconnait que finalement tout s’est bien passé, car 

des aides juges sont venus aider naturellement. 

• Marie -Elizabeth BAUBEAU note que la compétition était en manque de jury. Les 

confirmations étaient de 9h à 10h même si certains athlètes ne commençaient qu’à 

14h. Les athlètes arrivés après les heures de confirmation ont dû pointer au 

secrétariat : quelques parents ont montré leur mécontentement. 

• Anne Claire LUDER note que si on avait utilisé Athlé live l’organisation aurait 

été sans doute plus rapide. 

• Remarque d’Anne Claire LUDER: lors de ces compétitions, la CRJ LIFA a établi un 

PV de record de France, qui a été refusé au niveau CNJ, car l’athlète n’est pas 

français. Anne Claire rappelle aux clubs qu’ils doivent  vérifier les identités de leurs 

adhérents. 

 

• Autres interventions  

o Mohamed BOUZID : il faudrait éviter les repêchages de dernière minute qui 

obligent à contacter les clubs dans l’urgence. 

o Hatem BENAYED : il faudrait mettre deux listes : la liste des qualifiés et la 

liste des qualifiables ; Dès qu’un qualifié se retire, le qualifiable numéro 1 

devient qualifié. 

o Mohamed BOUZID signale que les 24 qualifiés minimes pour les LIFA EC 

étaient trop nombreux et qu’il faudrait réduire donc à 18 athlètes. 

o Aurélien ROSSFELDER propose, non pas de mettre un chiffre arbitraire, mais 

de travailler avec la CSO : toutes les années sont différentes. il faut s’adapter 

et laisser sa chance à un maximum d’athlètes. A la réunion de calendrier CSO 

de demain à 19h, Aurélien représentera la CRJ. 

Après quelques échanges, les présents s’accordent pour dire de ne plus mettre de 

minimas, mais de travailler au bilan. Vote : tous pour, sauf une abstention.  
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En fonction des stades, on pourra s’adapter, mais on part sur :  

• 16 pour les concours  

• 24 pour les courses 

4- Collaboration avec la CRR pour les CROSS 

Les dispositions votées en comité directeur doivent désormais faire l’objet d’une réunion 

avec la CRR pour la mise en place de l’ajout d’une course pour les benjamins lors des 

championnats régionaux de cross. 

La CRR doit proposer une date de réunion Visio avec la CRJ, quand elle sera prête. 

5- CALENDRIER  

Automne 2024 

Meeting jeunes talents MONDO à l’INSEP le 27 octobre : sur inscription (site LIFA) et au 

bilan. Pas de 1000 M sur l’anneau trop dangereux (ni de 400m ou 800m cadets) : 

compétition très proche des cross, on se limite au sprint et aux concours. Attention comme 

l’année dernière, il y a le semi-marathon du bois de Vincennes : les routes seront fermées : 

venir à pied du Château de Vincennes (métro). 

Réservée aux minimes/cadets. Programme et modalités identiques à l’année passée. 

2025 

• 22-23 mars : EC Ile de France en salle benjamins minimes. La demande à l’INSEP 

est en cours 

• 24-25 mai Finale équip athlé 

• 7 et 8  juin LIFA EC benjamins minimes 

• 15 juin: championnat LIFA de triathlon benjamin minimes 

• 22 juin : championnat ile de France Minimes (Jusqu’à 4 épreuves + les relais) 

• 5-6 juillet championnat de France des pointes d’Or 

• 1/2/3 Aout Championnat de France élite 

Points Divers  

Date des Poussinades à l’INSEP : dimanche 24 novembre et dimanche 1er Décembre (cette 

année sur 2 jours et non 4 jours). Il n’y aura pas de Poussinades lancers comme annoncé au 

départ. 

Fin de la réunion à 21H02 

PV rédigé par Colette Ruineau  

Relu par Romain Sermet-Magdelain et par Anne Claire LUDER. 


